
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Από το μζςο Μ του ΒΓ φζρουμε ευκφγραμμο τμιμα ΜΔ ίςο 

και παράλλθλο με το ΒΑ και ευκφγραμμο τμιμα ΜΕ ίςο και παράλλθλο με το ΓΑ (τα 

ςθμεία Δ και Ε είναι ςτο θμιεπίπεδο που ορίηεται από τθ ΒΓ και το ςθμείο Α). Να 

αποδείξετε ότι: 

α) Τα ςθμεία Δ, Α, Ε είναι ςυνευκειακά.                                                     (Μονάδεσ 10) 

β) Η περίμετροσ του τριγώνου ΜΔΕ είναι ίςθ με τθν περίμετρο του τριγώνου ΑΒΓ.                                                      

      (Μονάδεσ 9) 

γ) Όταν ζνασ κακθγθτισ ζκεςε ςτουσ μακθτζσ του το ερώτθμα αν τα  ςθμεία Δ, Α, Ε 

είναι ςυνευκειακά, ζνασ από αυτοφσ ζκανε το παρακάτω ςχιμα και απάντθςε ωσ 

εξισ:  

11



  (εντόσ εναλλάξ των ΑΒ//ΜΔ που τζμνονται από ΑΖ) 

2



  (εντόσ εκτόσ και επί τα αυτά μζρθ των ΑΒ//ΜΔ που τζμνονται από ΔΕ) 

Όμωσ 0

31 180


 (άκροιςμα γωνιών του τριγώνου ΑΔΖ). Άρα ςφμφωνα 

με τα προθγοφμενα ζχουμε: 0
321 180



. Οπότε Δ,Ε,A ςυνευκειακά.  

Όμωσ ο κακθγθτισ είπε ότι υπάρχει λάκοσ ςτο ςυλλογιςμό. Μπορείτε να εντοπίςετε 

το λάκοσ του μακθτι;                                                                                    (Μονάδεσ 6) 

 

 



 
 
 
 
 


